

300余名“小铁人”大显身手

2024大运河小铁人三项系列赛亮相东方新城

本报讯(记者 周洁茹)昨天上午,创建国家全民运动健身模范市系列活动——2024年中国小铁人系列赛暨城市家庭铁人三项赛、2024大运河小铁人三项系列赛常州站在常州经开区东方新城核心区开赛。比赛路线围绕常州经开区文化活动中心展开,每条赛道的起点和终点均设在东方二路,来自全国各地的300余名“小铁人”在游泳、骑行和跑步项目中大显身手。

大运河小铁人三项系列赛是为儿童设计的一项综合性运动赛事。在设置男、女U11、U13超短距离组,U9、U11迷你距离组,U7、U9超迷你距离组的基础上,今年赛事全新升级,增设了骑行两项、家庭接力赛项目,让不会游泳的青少年也能参赛。家庭接力赛中,可由其他家庭成员完成游泳项目。来自苏州的沙峰陪伴10岁的儿子参加了家庭接力赛,“这种亲子间的互动与协作,让我们保持健康的同时,也能增进感情。”

男子U13超短距离组中,21号选手丁天第一个冲线,小小的身躯爆发出大大的能量。“之前参加过安徽省运动会等赛事,以游泳项目为主,这是我第

一次接触铁人三项,对成绩还算满意。”赛事也为丁天打开了新世界的大门,他想着,两个月后在家乡芜湖再战小铁三。

由于比赛当天最高温度达37摄氏度,为帮助选手们应对酷暑,赛事共配备1个饮水站、4个医疗点、2个喷淋点、4辆救护车、2辆雾炮车。来自戚墅堰高级中学的152名师生志愿者为选手及家长们提供指引等服务。

这是常州经开区首次承办小铁人三项比赛。常州经开区文化活动中心、常青里文化旅游街区、芳茂山、冷凝塔、轨道交通等本土元素,都藏在完赛徽章里。家常州市天宁区的“小铁人”王雨彤,对这一纪念品爱不释手:“徽章的颜色丰富又明亮,能带我认识常州经开区!”

值得一提的是,参赛选手凭号码布可以家庭为单位,免费预约参观常州经开区戚机厂、天虹大明1921创意园等工业旅游景点,深入了解常州工商业文化,体验一段难忘的工业研学之旅。

今年,常州经开区已成功举办2024常州经开区东方新城半程马拉松、2024中国山地自行车公开赛(常州·横山桥站)等重磅赛事活动,为大运河文化带建设增色添彩。通过体育赛事引



领,拉动和延长商贸、餐饮、娱乐等消费链条,打造集聚人气的潮流运动地和体育消费的新商圈,搭建群体性休闲产业,“跟着赛事去旅游”已然成为区域文旅的一大特色。

“未来,我们将着力构建

更高水平全民健身公共服务体系,鼓励更多群众加入到全民健身的队伍中来,感受体育魅力、分享运动快乐、共赴健康之约,为常州创建国家全民运动健身模范市贡献经开力量。”常州经开区教育和文体

旅局局长周茹表示。



嘉泽镇:

建设“花田”青年TALK品牌 打造青年人才集聚“强磁场”

□ 潘梓宁 记者 何新雨

用青年视角讲述花田精彩故事,用青年声音推介时尚幸福小镇。今年,嘉泽镇团委聚力推进“花田”青年TALK”基层团建品牌建设,打造青年人才集聚“强磁场”。

今年以来,嘉泽镇团委构建了“1+X”的品牌体系,即建立“1”支队伍、打造“X”个宣讲点。积极招募全镇各领域优秀青年人才,打造一支特色宣讲员队伍,目前已招募青年宣讲员16名,全方位推进青年理论宣传教育工作再上新台阶。以嘉泽镇新时代文明实践所为主宣讲阵地,同步拓展各村青年学习室、青年之家、青年感兴趣的打卡点等“X”个实境宣讲点。

在完成队伍和阵地建立后,镇团委联合镇理论宣讲队,从专业素质、实践能力、素质拓展等多方面提升青年宣讲员的专业知识、演讲表达、美学审美等方面的能力。同时,与南通市通州区曹荣琪理论宣讲名师工作室开展结对共建,通过集体备课、现场宣讲等形式,以宣讲“走亲”推动理论“走心”。

嘉泽镇团委积极组织青年宣讲员在各团日活动及区、镇重点活动和工作中发出“青年之声”,他们以公开演讲、路演等方式开展宣讲活动,切实增强他们的实践能力水平。夏溪花木市场“花木澜”出圈计划活动、“花朝春见 状元嘉乡”第九届状元花朝节、“送你一朵小红花”常州市新时代文明实践集中日活动中,随处可见青年宣讲员的身影。他们以嘉泽各行各业杰出人才、具有行业影响力的典型代表人群为访谈对象,开辟“花田TALK”栏目进行第一视角采访,以青年视角讲述精彩“嘉乡故事”。

接下来,嘉泽镇团委将持续招募优秀青年宣讲员,以南庄村“南乡书院”、西城村“美丽农田”、跃进村“七天造园”等阵地的成功打造为契机,建立更多特色青年理论宣讲点,持续开展青年宣讲活动,让党的理论更生动、地方特色更明显、宣讲效果更突出,展现“嘉乡青年”的良好风貌。

武进绿建区获联合国认可

本报讯(汤乃颖 记者何新雨)记者日前获悉,武进绿建区成功获评联合国工业发展组织工业绿色低碳发展国际合作成果示范区。

近年来,绿建区建筑垃圾资源化利用项目成为行业标杆,可复制可推广的建筑全生命周期生态发展模式得到了业界的肯定,目前已成功应用于苏州、无锡、南京、浙江丽水等地。良好的生态理念和模式也为园区企业带来了源源不断的发展动力,检测企业申达股份已于2023年进入资本市场;环保设备企业贝赛尔生产

的产品已成为世界固体废物终端处理行业的首选装备;江苏森迈集团的低能耗星空顶网布产品大批量出口欧美;克力空调的特种空调生产实现了显著的降本增效,空调温控技术也跻身行业前茅;超声波流量传感器制造商美卓伦的主要产品荣获了“2024全球红点产品设计大奖”。

下一步,绿建区将持续加快推广建筑全生命周期生态发展模式,发挥好试点示范引领作用,让更多的经验从“盆景”变成“风景”。持续围绕生态设计理念培育新质生产

力,积极推进(近)零碳园区建设,加强中欧绿色低碳产业合作,打造“可复制可推广的建筑全生命周期生态发展模式国际标杆”。紧扣绿色生态发展主题,强化责任担当,推动建筑全生命周期闭环管理模式向更多城市、更广领域输出,为实现碳达峰、碳中和目标作出武进贡献。

聚力万亿之城 彰显绿建担当



西太湖智能制造产业园项目总投资7.14亿元,规划建设智能制造和新材料制造厂房等9.5万平方米,重点招引动力电池、储能、风电等领域的智能装备以及汽车零部件、机器人、新材料等产业项目,将打造成为园区发展智造产业的重要阵地。 钱奎 摄